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TMI2025 - 012316/26.03.2025

RAPORT DE SPECIALITATE

privind aprobarea Studiului de Fezabilitate şi a indicatorilor tehnico-economici aferent obiectivului de 
investiţii „Lucrări de amenajare a spațiilor publice. Amenajare drum continuare strada Tosca”

Având în vedere Referatul de aprobare a proiectului de hotărâre nr. TMI2025 – 012316 din 26.03.2025 
al Primarului Municipiului Timişoara privind aprobarea Studiului de Fezabilitate şi a indicatorilor tehnico-
economici aferenți obiectivului „Lucrări de amenajare a spațiilor publice. Amenajare drum continuare 
strada Tosca” prin care se propune realizarea investiţiei în valoare de 724.478,37  lei,  (TVA inclus),
facem următoarele precizări:
Direcţia Generală de Investiții și Mentenanță, Serviciul Infrastructură Rutieră prin Compartiment 
Documentații Tehnice are cuprins în programul de dezvoltare aferent anului 2025 realizarea obiectivului de 
investiții „Lucrări de amenajare a spațiilor publice. Amenajare drum continuare strada Tosca”.
Obiectivul menționat se află în partea de sud-est a Municipiului Timișoara situat în zona delimitată de străzile 
Mureș și Mareșal Constantin Prezan. În prezent, în zona studiată, circulația autovehiculelor se desfășoară pe 
trama stradală existentă, adică pe strada Mureș, apoi pe Tosca iar pentru conexiunea cu artera majoră (bd. 
Mareșal Constantin Prezan) este utilizată strada Rapsodiei care se descarcă la est în Calea Urseni. Acest lucru 
duce la utilizarea unei lungimi mai mari de traseu pentru asigurarea conectivității cu strada C. Prezan și totodată  
aglomerează foarte mult intersecția dintre strada Rapsodiei cu Calea Urseni, conducând în final la congestii în 
trafic.
 Având în vedere cele prezentate, realizarea drumului de prelungire a străzii Tosca până la Bd. Mareșal 
Constantin Prezan, în vederea creării unei legături directe între arterele principale, este absolut necesară şi 
oportună. Acest lucru ar contribui semnificativ la fluidizarea traficului în zonă, la creșterea siguranței rutiere 
și reducerea timpilor de deplasare pentru șoferi.

Documentațiile: Studiu de Fezabilitate, Proiectul Tehnic și Documentația Tehnică pentru obținerea 
Autorizației de Construire aferente obiectivului de investiții „Lucrări de amenajare a spațiilor publice. 
Amenajare drum continuare strada Tosca” au fost întocmite de S.C. Drum Proiectconsult S.R.L – Timișoara, 
proiect numărul P2220/2022 (SF+PT-DE+DTAC-AC) și donate Municipiului Timișoara de către SC Tim 
Ciclop SRL.
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Prin adresele înregistrate la Primăria Municipiului Timișoara cu numerele MTM2024-034630/04.09.2024 
respectiv nr. MTM2024-048373/10.12.2024, societatea comercială Tim Ciclop S.R.L, cu sediul în județul 
Timiș, Municipiul Timișoara, strada Mitropolit A.S. Sulutiu, nr.6, în calitate de elaborator și beneficiar al 
Planului Urbanistic Zonal ,,Zonă locuire colectivă și funcțiuni complementare”, strada Mareșal Constantin 
Prezan, nr. 94-100 (fostă 150), jud. Timiș, C.F. 439213, Timișoara,  aprobat prin HCL nr.361 din data de 
26.07.2022, oferă spre donație Municipiului Timișoara, documentația tehnică și drepturile de proprietate 
asupra documentației tehnico-economice aferente obiectivului „Lucrări de amenajare a spațiilor publice. 
Amenajare drum continuare strada Tosca”, conform Planului de Acțiune Nr. UR2021-
009784/22.11.2021. 

Pentru realizarea investiției, este necesară aprobarea Studiului de Fezabilitate și a indicatorilor tehnico-
economici aferenți obiectivului de investiție „Lucrări de amenajare a spațiilor publice. Amenajare drum 
continuare strada Tosca” și acceptarea de către Municipiul Timișoara a donației proiectului cu numărul 
P2220/2022, care include Studiul de Fezabilitate, Documentația Tehnică pentru obținerea Autorizației de 
Construire și Proiectul Tehnic (SF+PT-DE+DTAC-AC).

Valoarea totală a investiţiei „Lucrări de amenajare a spațiilor publice. Amenajare drum continuare strada 
Tosca” este estimată, conform devizului general al investiţiei la 724.478,37  lei,  (TVA inclusiv).

Durata pentru execuţia lucrărilor proiectate este estimată la 3 luni.

Sursa de finanţare: Bugetul local capitolul Cap 84.02.03.03. Străzi

Ţinând cont de prevederile:
- O.G. nr.43/1997 privind regimul drumurilor, republicat şi Ordinul nr.49/27.01.1998  pentru aprobarea 
Normelor tehnice privind proiectarea şi realizarea străzilor în localităţile urbane, cap.3, pct. 3.8: ,,Desfiinţarea, 
lărgirea sau crearea de străzi noi în cadrul unor cvartaluri existente se pot face prin hotărâre a Guvernului, 
la propunerea Regiei Autonome "Administraţia Naţională a Drumurilor din România", în cazul drumurilor 
naţionale, prin hotărâre a consiliilor locale, în cazul străzilor, şi la propunerea consiliilor judeţene, în cazul 
drumurilor judeţene”  .
Având în vedere prevederile legale, apreciem că Proiectul de hotărâre privind aprobarea Studiului de 
Fezabilitate şi a indicatorilor  tehnico-economici, precum și acceptarea de către Municipiul Timișoara a 
donației proiectului cu numărul P2220/2022, care include Studiul de Fezabilitate, Documentația Tehnică 
pentru obținerea Autorizației de Construire și Proiectul Tehnic (SF+PT-DE+DTAC-AC), aferent obiectivului 
„Lucrări de amenajare a spațiilor publice. Amenajare drum continuare strada Tosca” îndeplineşte 
condiţiile necesare pentru a fi supus dezbaterii şi aprobării plenului consiliului local. 
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